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Előfizetési feltételek:
helyben házhoz hordva vágy- 

vidékre postán küldve ’ 
egész évre 4 frt, 
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ennek helyéért 5 kr.
Bélyegdijért külön 30 kr.

Nyilttér sora 15 kr.
J

Lukács László.
Folyó hó 10-én az Abrudbánya-verespataki 

választó kerületben megtartott országgyűlési kép­
viselő-választás alkalmával Lukács László minisz­
teri tanácsos, a pénzügy-minisztérium egyik leg­
kiválóbb főtisztviselője, a magyar-igeni választó- 
kerületnek éveken át volt képviselője, a bányá­
szati és pénzügyek terén kitűnő szakember vá­
lasztatott meg. Vármegyénk, melynek szülötte s 
mely mindég büszke lehetett kitűnő fiára, öröm­
mel üdvözli e választást s különös megelégedéssel 
üdvözli Abrudbánya-Verespaíak választó közönsé­
gét, mely saját akaratából, saját kezdeményezésé­
ből léptette fel minden hivatalos kezdeményezés 
és jelölés nélkül és saját erején vitte keresztül ki­
váló jelöltjét. — És a mi ritka jelenség a mai 
korban, megtörtént ez alkalommal, hogy csak a 
választók ismételt fölhívására fogadta el Lukács 
László a jelöltséget, kész lévén letenni fényes hi­
vatalát, mely neki, a szép vagyonnal bíró férfiu­
nk. éppen nem volt sine cura, hanem széleskörű 
ismereteinek és tehetségének teljes erejét igénybe 
vevő erős munkakör, melynek becsülettel felelt 
meg.

És most a hírlapokban táviratok utján, az 
„ Lllenzék pedig vezérczikkben támadja meg e 
vármegye köztiszteletü főispánját, mert — sze- 
1 intök hivatalos pressiot gyakorolt. Ugyan mivel ? 
és ugyan kikre ? — A verespataki választók nem 
fogadták el Ráth Káról}7, bizonyára igen érde­
mes félti jelöltségét, mert ők, kiknek a bányá-

TÁRCZA,
Barátomhoz.

(Egy ifjú historia-professornak.)

Ha ceiiggedést ismertem volna eddig,
Azt mondanám : czélod nem érted el ;
Azt mondanám: hallgasd a bus poétát,
Ki egy halott nép sírján énekel.
Azt mondanám : feledd a mit tanultál, 
I>obd a sarokba szent történetünk !
Mit ér a múltnak tündöklő világa,
Ha a jelen csupán szégyen nekünk ? I

De én hiszek I . . S bár olykor a jelennek 
Szennyfoltja sérti könnyező szemem,
De büszke sugár csillan át fölötte 
Szent homlokodra, drága nemzetem I 
Oh, ezredévnek visszatérő fénye,
Mit vak sötét, homály el nem takar;
Szent biztatás a végtelen jövőre :
Hogy mindörökkön él itt a magyar!

Égő szerelmünk drága szentegyháza,
Egy óriási templom ez a föld 
A nép, mely sokszor végigomloít rajta. 
Érintésére aj életre költ!
Es büszke daezezal új csatára menve 
Szent akaratja új csodát mivel 
Te tudhatod I hisz híven följegyezte 
A történelem fénybetüivel I

Te tudhatod : hajh I bűne volt e népnek,
De legnagyobb erénye volt c bűn :
Igen szerette földiét! — és e bűnért 
Megbfmhödött már sokszor keserűn.
Oly sok csapás és annyi megalázás,
Mitől szemén még most is köny ragyog.
De Isten és a nagy világ tanunk rá: 
így, megalázva volt a legnagyobb I

Mert hozhatott bár szárnya csattogásán 
Földrenditő vihart is az idő :

szat lét kérdés, első sorban olyan férfit akartak 
megnyerni, ki teljesen ismerős viszonyaikkal, hely­
zetükkel s aki már sokszor bebizonyított szak- 
érteimével képes lesz jobb jövőjű kön munkálni. 
Felszólították tehát f. hó 4-én Lukács Lászlót, ki­
nek Vulkojon terjedelmes aranybányája van. Lu­
kács kitért a felhívás elől s csak ismételt kérésre 
hajlott azzal a kikötéssel, hogy ha a dolog nem 
teljesen bizlos, ejtsék el jelöltségét. Nem értesí­
tett ő sem főispánt, sem alispánt, som nem kért- 
semmiféle hivatalos támogatást. Mo’dován Lajos, 
a verespataki választók pártelnöke, alig négy 
nappal a választás előtt adott hirt a felléptetésről, 
mely ily körülmények közt valóban megfelelt azon 
kívánalomnak, hogy ez a választók szabad meg­
győződése legyen s e végből főispánt pressio a 
választókra csakugyan felesleges lett volna, nem 
is volt, ezt csak néhány tuizó Ráth-párti választó 
vélhette, kinek Lukács László érdemeiről s tehet­
ségeiről vajmi halvány ismerete lehet. Ráth Ká­
roly bizonyára derék ember, helyet is érdemel a 
parlamentben, de Lukács László még érdemesebb 
s azonfelül teljesen ismerős lévén minden választó 
előtt, az előny bizalom tekintetében kétségtelenül 
az ő részén volt. Ily helyzetben tehát hivatalos 
pressioról beszélni lehet ugyan, de az nem felel 
meg sem a pressio fogalmának, sem a való té­
nyeknek.

Vajha minden választás olyan lenne, mint a 
Lukács Lászlóé s vajha minden választás oly ér­
demes emberre esnék, mint Lukács László, kit 
örömmel üdvözlünk.

Erőtlen ottan az idők viharja,
Hol minden áldozat oly nagy s dicső !
Nagy és dicső I . . . S egy elhúnyt ezredévnek 
Ily áldozatja, tudod, mit jelent ?
Hogy nem lehet szó, nem lehet halálról:
Egy nép kiöntött könnye, vére szent I

Nézd I . . ott az alvó hősök felriadnak . . . 
Attila kardján nincsen rozsda még I 
Ezernyi hős, mikor lesújt e karddal 
Szegénynek érzi f 'nn maga- az ég ; 
Szegénynek, mert ilyen villáma nincsen,
S bogy nem lehet, nem, napja fényesebb,
Mint a dicsőség, mely e harezmezőkön 
Szent lobogónkra örök fényt vetett!

•Nem, nem lehet szó már többé halálról!
Elünk megint! mert élni akarunk!
Ha a pokol ránk ontja légióját,
Lebirja azt is győzelmes karunk I 
Keblünkön el a legdrágább talizmán,
Szent oz, előttünk, mint a feszület : 
Szenvedhetünk, de tégedet megóvunk,
Te mocsoklalan, tiszta becsület 1

Oh, erre tanítsd te az ifjúságot I 
Oh, erre tanítsd ifjú jó barát I 
Ne te beszélj hozzá, de ajkaidról 
Híven beszéljen leikéhez hazád !
S ha szive van, s ha ic-lke meg nem romiolt, 
Megérti, hidd cl, e beszédet 5 :
S kiolthatatlan, égő honszerelmén 
Szilárdan épül boldogabb jövő !

Mutasd meg a szabadéig iskoláját,
Hol annyi hős hajtá ie már fejét .
Oh miudenikre legnagyobb dicsőség,
Hogy nem jelöli kő nyugvóhelyét!
Hol vértanuknak glóriája reszket 
Szent sírok néma, csöndes ormirul :

Tanítsd, tanítsd az ifjú nemzedéknek — 
Hogy a szabadság kertje ott virul.

És megtanulja. ! 1 . És jöhet vihar rá,
Lehet tán sorsa súlyos, mostoha,

Levelezés.
Maros-Szt-Benedek, 1891. junius 9.

Talán nem végzek felesleges dolgot, midőn nyilvá­
nosan is megemlékezem a m. szt-benedeki állami iskola 
zárvizsgájáról. Hiszen nekünk öröm minden mozzanat 
» mely csak nemzeti létünk fenntartására, erősbitósóre 
irányul. E szent eélt pedig az iskolák vannak hivatva elő­
mozdítani első sorban.

Ily hivatásnak ól a mi iskolánk is, miről az évi 
eredmény e vizsga alkalmával oly kellemesen győzött 
meg.

Tudósítói rövidséggel hadd Írjak a vizsga lefolyá­
súról.

A kimutatás szerint iskolába jaró növendék volt 
összesen 34. Ebből 6 vidéki, helybeli pedig 28. Román 
közülök 4.

Kevés kivétellel e hó 8-án mind vizsgára állottak. 
Feleletük a tanító tapintatos vezetéséről és munkaszere­
tetéről tanúskodik. Kiemelendőnek tartom a növendé­
keknek a inagyarnyelvtanból való feleletüket. Szép és 
kellemes hatású volt összhangzatos énekük is.

Ebben az évben lett beállítva a negyedik osztály, 
mely Fábián K. tanító érdeme, kit méltán illet az az el­
ismerés és dicséret, melyben a jelen volt kir. tanfelügyelő
részesítette.

Ha levelem kezdő soraiban nem említettem volna, 
hogy , örvendetes mozzanat“-ról irok, szólnék még — a 
tanítás keretén kívül eső, de azért iskolánkat közvetlenül 
érintő — miserabilis állapotról is. Ezeket azonban hagy­
juk más alkalomra.^

Tudósitó.

De idegennek konezáért cserébe,
Nem 1 el nem adja önmagát soha 1 
S ha jön idő, mikor rabszolgalelkek 
Éles gyilokkal törnek rája tán :
Szent haragjának tükrét látják majdan 
A lángbaborult ég pirulatán !

S akkor — elhagyva csöndes siri ágyát,
Mit szemeinktől fényes köd fedez,
Kikéi a költő s „harsány riadója“
A szabadságnak égzengése lesz !
Es millióknak ajkán harezkiáltás 
S népem kezében fölcsattog a kard 
Hogy a ki nem szokott még becsületre,
Az sírva emlegesse a magyart! 1 !

Szabó Jenő,

Tóth Kálmán.
— Irodalomtörténeti arczkép V. Szőes Gézától. —

„Petőfi epigoujai' ez az elnevezés nagyon divatos 
irodalom történészeink körében már egy pár évtized óta. 
S ugyanezen irodalomtörténészek közt akadnak feles szám­
mal, a kik a Petőfi-utúnzók legelsőjének mindjárt Tóth 
Kálmánt említik, ezt az igazán mély érzésű, ritka izmos 
tehetségű, ritka nemzeti es lyrskust, a kit Isten is 
poétának teremtett, e a ki a szerelmi dal, s a hazafias 
oda t-rén egyaránt örökbecsű müveket alkotott.

Meglehet, annyiban utánozta a legnagyobb magyar 
költőt, hogy a népies elemeket kereste a költészetben, a 
abban bizonyára, hogy mélyen lángolón szeretett s sze­
relmének igaz, őszinte hangokon adott költeményeiben 
kifejezést. Az ilyen utánzás dicséretére válik bármelyik 
nagy költőnek is, s hogy költőnk csak ennyire után­
zóit, azt el kell ismernie minden bírálójának, ha csak 
egy kissé igazságos akar lenni.

Ennyire pedig — bátran elmondhatjuk — minden 
lyrikus utánozza egymást; s ha Petőfi sokkal nagyobb is 
a lyrában, az nem zárja ki, hogy más lantosok, s köz-

- szereti az ele tét, igyák HUNG ARI A-ká vét!

____



Approbatae Constitutiones Oppidi Nagy- 
Enyed in Territorio ejnsdem Ubservaudae.

(Folytatás.)

Ed ie turn 13-u m.
Valamely asztal tartók, egy személytől hatvan kis 

veder bornál többet alludnának, vagy egyóbb fizetés helyi­
ben bort alludnának, és akármi fizetést borúi vennének 
bó, vagy hogy béhozatásakor az Hadnagynak való hírté­
tel nélkül az Udvarra bébotsátanák. vagy aféle asztali 
borban tsak egy ejtelt is pénzen eladnának — annak a 
bornak valamennyi vedres lejeud, a mi Kegyelmes Urunk 
és Tanáts urak determinatiojok szerént duplummal bün- 
tetódjenek; Conventioját pedig minden Gazda tartozzék 
Hadnagy Uramnak be finni, és megmutatni, sub poena 
fl. 13.

E d i c t u m 14 u m.
Valamely Uttza rendben lévő házakba lakó’Sellérek 

házbért fizetnek, bár Ecclesiasticusok házai légyenek, ha 
nem Conventionatusuk, mindennemű Onust tartoznak a 
többivel supportálni: különben az olyaténok e Varasnak 
semmi Usussával, fruetussával ne élhessenek, sub amis- 
sione bonorum. Jobbágyot pedig uttza rendiben senki­
nek semmiképpen tartani meg nem engedtetik.

E d i c tu m 15-u m.
Fazekasok szinnyéről 1664. 2-a Aug.

Fazakas Gábor Czéh Mester Atyánk fia requirál- 
ván bennünket engedtetett meg, hogy az hol árulnia 
szokták miveket, ott az árok* *) széiin szint tsinálhassanak 
úgy mind azon által, hogy a színnek az oldalát egyik 
felöl is se fel ne rojják, se fel ne fouuyák, hanem tsak 
négy ágasokon állyon, tartozzanak annuatim, személy 
szerónt seorsim et sigillatiui dénár 25. a Városnak bó 
szolgáltatni, ha pedig a Város szükségire íazakat adná­
nak, ebből defalkaltatik, a mennyire valót adnának.

E d i c tu m 16-u m.
Hadi készületről és felülésről 1663. 8-ra Jan.
A Nemes Tanáts, mind Privilégiumának sértödésé- 

sével, mind pedig specialiter magok fogyatkozásával ta­
pasztalván, az egyenetlen szolgálatnak roszsz even fussál, 
melyet premeditative megakarván orvosolni, hogy a ren­
des szolgálat mindenekre igazán intóztessók, tettzett, hogy 
mától fogván, ezután properpetuo jure observáltassók il- 
len mod és usus azon szolgálatban: Hadnagy ur fi. 12. 
birsággal a négy fertályon jó idején tégye hírre ab^que 
omni discretione, gyalog és Lovas nemes Uraiméknak, 
készen legyenek akármely következhető szükségre jó 
fegyverrel s paripával, vagy idején fogadjon, a sxflkeég- 
kor, fogyatkozás ne essék, melyet ha ki temerarie irans-

*) T. i. a vár körül volt sáncz szélin, mely betöltetvén, most
ott házak állanak.

tűk a finom lelkö, ólónk poétái lángolásu Tóth Kálmán, 
eredeti, önálló tehetségek lehessenek.

Hogy Petőfinek voltak és vannak ma is epigonjai 
fölös számmal, az elvitázhatatlan. A kik annyira mennek 
a nagy póldánykóp utánzásában, hogy nemcsak gondola­
tokat, de egyes mondatokat, figurákat is átvesznek tőle ; 
a kik mint Schiller mondja:

„Wie er sieh räuspert, wie er spuckt.
Das habt ihr ihm wirklich abgeguckt.“

ellesik egy nagy költőnek gyakran hibáit, elítélendő mo­
dorosságait is, s azoknak majmolásában tetszelegnek ma­
guknak. az ilyenek epigonok. Hogy Tóth Kálmán 
nem volt ilyen, nem szorul sok bizonyítására.

A ki elolvassa Deák Ferenc halálára irt ódáját, 
„Halál“, „Naptól viril“. .Minek is vau a szív“, .Előre“, 
„Az aradi Tizenhárom“ cimö költeményeit, azonnal be­
láthatja, hogy eredeti, izmos és önállóan fejlődött tehet­
ség volt.

Életének folyása véges-végig a lázas, de örökké
ideálért való küzdés kópét tárja elénk.

Előbb szerzetes, majd jogász, a negyvennyolcas 
nagy napokban honvéd, a szabadságharc lelkes katonájs; 
aztán szerkesztő, politikus. Harcol szóval és lettel, tollal 
és karddal a hazáért.

És mindig szeretett. Mélyen, igazán, mint csak e^ 
költő, egy igazi költő képes. Szerelmes dalai azért oly 
szívhez szólók, mert az érzelem, melynek kifejezői, őszinte 
és nem affektált.

Szerelmeiben nem volt boldog. Elérhetetlen ábránd­
képeket üzött-kergetétt:

„Te engemet szeretsz, én másért lángolok,
A kinek szive tán ismét másért dobog.
Es így tovább . . . tovább . .. mást szeret mindenik :
Oly csillagok vagyunk, mik egymást kergetik . . “ 

mondja „Minek is van szív“ cimü költeményében.
Pedig melegen., híven tudott szeretni:

„Itt esküszöm a szabadban,
A hol minden fűszál érez ;
Esküszöm, hogy szivem minden 
Dobbanása a tiéd leez I

gredialván post habeslns, eo facto irre nissibilliter Had­
nagy Uram 12 írtai az olyan refraktarius Nemes embert 
megzálogolya, ki helyett mást állitván ’s expediálván, 
annak zálogjából azt az expeditus embert az időnek és 
útnak messzesége és requisituma szerónt contentállya; Ad 
haec, mikor közönséges hadi expeditio kívántatik. Ha ki 
maga személyében viritim fel nem akar ülni, akár lovas, 
akár gyalog légyen, jó Lovast és fegyverest tartozzék pro 
se ezen alatt (ha a parantsolat szorosabbon nem lószeu) 
állatni; gyalog uraimók pedig, ha lovat nem akarnak ál­
lítani, magok személyében mennyének el, mert a modo 
in posterum gyalog emberért, gyalog ’soldost sub poena 
fl. 12. soha senkit be nem vesznek; Hadnagyunknak pe­
dig erre plenaria authoritássa lóvén, maga busulását el­
akarván távozíatni, ennek efectualtatására szorgalmatos 
gondja légyen.

E d i c t u m 17-n m.
Szántoföldökről 1745.

Nagy kára tapasztaitatik abban a város népének, de 
kivált a kiknek Dózsma szokott a földökről járni, hogy 
nómeiyek város földeit pretendálván magoknak, azt inculte 
hagyják, és sem magok meg nem szántják, sem mások­
nak megszáutani nem engedik, arra nézve properpetuo 
observaltassók, hogy Szent György nap után egy hétig 
valakik a város földeit, melyek privátus embereknek adat­
tak, bé nem vetik, mások bízvást megszántattyák ’s be­
vethetik minden ellenzés nélkül.

E d i c t u m 18-u m.

A modo in posterum senki is sub poena fi. 3. 
semminemű marháját a vono marhákon kivül csordán kí­
vül pascualni, ’s paseualtatni ne merészelje, hanem min­
den ember teheneit, borjait, tulkait és sertéseit a csór 
dába agyja. alioquin ha depreheudáltatik toties quoties, a 
fenn megirt muletát a ’delinquenseu desummalják.

(B’olyt. köv.)

VEGYES HÍREK.
— A budapesti nemzetközi ornithologiai

congressus berekesztése után a tudós tagok hajlamaik 
s ismeretségeik szerint az ország külömböző vidékeit lá­
togatták meg, hogy madárvilágunkkal a helyszínén kö­
zelebbről megismerkedjenek, vagy régi és újon szerzett 
ismerőseiket meglátogassák. Két ily tudós tartózkodik je­
lenleg városunkban Csató János kir. tanácsos alispán a 
congressus egyik alelnökinek vendégszerető házánál, az 
egyik Zimmermann Tivadar königsbergi szenvedélyes 
madárgyüjtő először fordul meg hazarészünkben, a má­
sik Madarász Gyula múzeumi őr, már régi kedves isme­
rőse közönségünknek. A szakmunkán felül maradó ide­
jöhet a vidékre tett kirándulásokra fordítják, honnan csak

Esküszöm az égre, s örök 
Sugaraira a napnak:
Eskiiszüm, hogy téged soha —
Soha, soha el nem hagylak !“

Sokat szenvedett. S ép ezért annyi a megkapó 
elegikus hangú vonás költészetében. Elkeseredése néhutt 
a sarcasmusig ragadja, de aztán ismét visszatér leikébe 
a játszi, könnyed irónia, melylyel a világ ferdeségeit 
nézi. majd meg elborul, hogy ismét megvigasztalódjók, s 
ismét tovább — reméljen . . .

Hogy is mondja a spanyol közmondás : „la espe- 
ranza es la miól, con que se doa la pildora de la vida.‘

A nagy nap viharaiban, mint honvéd is bátran 
megállta helyét az ábrándozó, félrevonulni szerető, gyön­
ge leslü poéta. S kobzán örök szépen, lelkesen csendül­
nek meg a hazafias ódák, dalok. Neki, — mint mondja 
- száz életre elég volt, - hogy akkor ólt, midőn a 
nagy Damjanich járt a földön s nemzete honvédéit csa­
tázni láthatta.

„Nekünk is volt egy jelszavunk 
Lázba jött a honvéd tőle:
Nem volt abban a halálról,
Ne.n volt abban megadásról:
Egy szó volt csak, hogy : előre!

„Voltál-e honvéd te is jó apám ?
— Igen, az voltam édes gyermekem ;
Hogy én is védhessem a nemzetet 
Megengedé a jó Isten nekem,
Mett férfiúnak a Hon védésénél 
Nagyobb kegyet nem adhat már az ég ,
Még gyenge ifjú voltam akkor én,
Tölgyek között fűszál, — do ott valék . . .“

*
S mikor aztán minden csendes volt, s a magyar 

leláncolva, tetszhalotian feküdt hazájának vóráztalta földén, 
előálltak a poéták, a lombtalanná lett erdők,'kopái rá tett 
mezők dalos madarai; vazórük biztatva szólt hozzájuk:

— „Fiaim, csak énekeljetek! . . .*
S ők vigasztalták a szegény, rabláncokban nyögő, 

gyászoló magyart.

mérsékelt zsákmánynyal szoktak megtérni, mert a ma­
darak nagy része a nagy hőség elől hűvösebb helyekre, 
sűrűbb erdőkbe húzódott.

— A dalkör f. hó 20-iki jótékonycélu nyári mu­
latságán, az esti táncszünet alatt a következő ujan tanult 
darabokat adja elő: 1. „Vadászdal“ Aetholztól. 2. , Nép 
dalok“ Szeutirmaytói. 3. „Erdei dal“ Scholztól. 4.’ „Ke­
serű borda!“ Erkeltől. 5. „Siändchen“ Marscbnertől" 6. 
„Erdei madárka“ Borsaitól.

- A Bethlen-főiskola ifjúságának önképzőköre, 
évzáró diszgyülósüket ma 14 ón d. u. 3 órakor tartják a 
díszteremben a következő tárgysorozat mellett: 1. Egy­
házi ének. 2. Évzáró ima Tárkányi György IV. éves theo ■ 
logustól. 3. Borsai: „Bethlen óda“, uj átdolgozásban, a 
főiskola összes énekkarai által. 4. Az általános ifjúsági 
önképzőkör elnökének megnyitója. 5. A gymnasiumi ve­
gyes dalkar éneke. 6 Theologiai elnöki jelentés. 1. Az 
ifjúsági titkár jelentése. 8. A két kör pályázatainak ki' 
hirdetése. 9. Versenyszavallat Józsa Gyula I. th. és Ko­
vács Dezső VII. g. között. 10. Induló a főiskolai rezes 
zenekar által, Az ünnepély végeztével az ifjúság nyári 
mulatsága a sétatéren. — Az ifjúság nevében a nagyér­
demű közönségnek szives részvéteiét és pártolását kéri

az önképzőkörök tisztikara.
~ A n.-enyedi műkedvelő társulat f. június 

hó 28-án és 29-ón két élvezetes estét szándékozik sze­
rezni két nyivános előadás rendezése által. „A szere­
lem varázsital“ czirnü operettéből, szorgalmasan 
folynak a próbák. A főbb szerepekre oly gyönyörű hang­
kincsesei rendelkező tehetségek vállalkoztak, mint dr. 
Farnos Árpádnó úrnő és Girsik Gyula ur kik a miénk­
nél nagyobb színpadokon is méltóan betöltötték helyüket. 
Méltán sorakozik hozzájok Kovács Dezső, k>ről eddig csak 
azt tudtuk, hogy jeles komikus, szavalló, de már alkal­
munk volt meggyőződni, hogy jeles komikus énekes is. 
A többi szerepeket az aranyos ifjúság tölti be, kinek 
kellemes megjelenése, vidor életkedve s üde hangja so­
hasem téveszti el hatását. A színre kerülő kisebb vígjá­
tékok alkalmat nyújtanak a közönségnek, hogy régen 
nélkülözött kedvencének Krismauus Viimosué úrnőnek 
szellemes alakításában gyönyörködjék, sőt egész bizonyosra 
vehető, hogy Torday Grail Erzsi k. a., ki Németország­
ban szerzett babérai után a napokban érkezik városunkba 
Krizmanics Viimosué látogatására, a második napon b< - 
mutatja kifejlett tehetségeit ázott közönségnek, mely a 
fejlődő leányka művészi törekvéseit az első annyira j<>! 
eső tapsokkal bátorította. — Az operette gyönyörű soloi, 
duettjei teljesen érvényesülhetnek és kiváló eivezetet fog­
nak uyujiaui azon okból is, hogy teljes zenekari kíséret 
lel lesznek előadva, melyhez a helybeli zeuemivelőa kö­
rének kiegészítésére biztosítva vau a gyulafehérvári ka­
tonai zenekar egy részének közreműködése is. Az étiek 
és zene betauitásf és vezetést Borsai Samu a Bethleu-

Itt is az elsők közt találjuk Tóth Kálmánt.
A gúny fegyvereivel üldözte a „Bach-huszárokal 

„Bolond M t s k a“-ja, a legjobb magyar élclap, a mely 
valaha létezett, hallatlan és nem remélt sikert ért el; 
olvasták a haza határain túl is és nevették az oktondi,’ 
bornirt bezirkercket, az áruló peesovicsokat. Kétszer is 
elítélte a katonai bíróság, de ő nem csüggedt, s ujuit 
erővel folytaira kiszabadulása után az osztrák uralom os-

1865-ben nagy lelkesedéssel választotta meg Baja 
város legjobb fiát, Tóth Kálmánt képviselőjének.

Négy cikluson át képviselte Baját; s a képviselő- 
ház legszorgalmasabb tagjaihoz tartozott. Előbb a Deák- 
párt hive volt, de később a függdtlensógi és negyven- 
nyolcas párthoz csatlakozott. Mint politikus önzetlen, 
tiszta jellemű, önérdeket sohase hajhászó, s mindenben a 
haza és közérdeket sohase hajhászó, s mindenben a haza 
és közérdekért küzdő képviselő volt.

*
A sziumüirás terén is nagy sikerrel működött. K i 

ne ismerne „Nők az alkotmányban“, „Dobó Katica“ „A 
király básasodik“ cimü darabjait, a melyek miudeuiae 
ma is műsoron vau elsőrendű színházainknál?

*

Élete utolsó éveiben nehéz betegség gyötörte. Bus- 
komorrá lelt, kerülte az embereket, — fájt neki az élet, 
érezte a halál közeledtét, de kedélye halva volt már: 

„Nem ott van a hal U, a hol a temető;
Itt is sokszor halunk’ — óh éu azt érzem.
Én már rég meghalék ; agyam forr és kezem 
Mozog még, — de tudom, hogy ez nem élet és 
A mi még hátra van: az csak — elköltözés!“

Ez is bekövetkezett 1881. jebruár 3-án. Halálakor 
gyászt öltött az irodalom, gyászt öltött a nemzet.

Emléke, neve élni fog, mig csak magyar lesz a fö1- 
dön. a ki meg tudja becsülni a poétát, a hazafit, az em­
bert, a ki mindig az ideálért, a hazáért s az igazságért 
küzdött!
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főiskola fáradhatlan ének tanára s tehetséges zeneszerzőnk 
volt szives elvállalni. — Ajánljuk ezen előzetes jelenté­
sünket a müpártoló közönség figyelmébe.

— Képviselő választás. Abrudbányán í. hó lO-ón 
Lukács László, előbb a m.-igeni kerüíett többször képvi­
selője, most pénzügyminiszteri tanácsos választatott meg. 
Ráth Károlyt pártja, miután csak 44 szavazatott kapott, 
visszaléptette s igy Lukács László egyhangúlag megvá­
lasztott képviselőül lett kijelentve.

— Emberölés féltékenységből. Magyar-Bagó 
községben jeles família fairében áll a Csurár eigány-fami- 
lia, melynek egyik kiváló kgja Csurár Rupa, rettenetes 
féltékenységre gyuladt a vele vadházasságban élő Csurár 
Lujza csapodársága miatt. A bősz Othelló bottal és kés­
sel esett ueki szive lángoló szerelmében, s addig ütötte 
és szúrta a boldogtalant, hogy teljesen lemondott a földi 
életnek Csurár Rupával élvezhető örömeiről és szenvedé­
seiről, — meghall. Csurár Rupa pedig1 az enyedi töm­
lőébe került.

— Edison phonografja az agg Brassai beszédé­
vel hallható vasárnap és hétfőn a „Nemzeti szállodában. 
A ki megnézi, tanulságos kis csodamüvet fog látni.

— Erdő-égések Május havában Alvincen a gyu­
lafehérvári káptalan tulajdonát kepező erdőt felgyújtották 
s abból 60 hold leégett. Ugyancsak ismeretlen tettes 
gyújtotta fel Tartaria község és Glück Mór erdejét is.

— Tréfa. Jókedvű uraknak tetszett a múlt héten, 
követ dobigálai bé a kerítésen. Négyen voltak ők ott, 
miudenik dalia, Magyarutczában lett ez a história. Mi­
kor látták immár, hogy tréfájuk meddő, ablakon keresz­
tül szállott be a nagy kő. Az egyik oda ment, lesni a 
nagy hatást, s pohár vízből kapott képére zuhanást. Fu­
tott a hadsereg, pedig nem volt mitől, mi rendőrségünk­
től, ugyan-ugyan kitől ? . . .

Irodalom.
Előfizetési felhívás a „HÁZASSÁGI FELMENTVÉNYEK A 

líÓM. KATH. EGYHÁZBAN1* e. munkára, Irta Dr. Lukács Antal, A 
kedvező fogadás, melyben a főtiszt, lelkészkedő Papság „Házassági 
Akadályok“ ezimü munkámat részesítette, felbátorított, hogy annak 
folytatásául jelen munkámmal is a nyilvánoság elé lépjek. Egyedül a 
házassági akadályokat ismerni nem c ég, mivel a törvények alapos is­
merete nélkül a felmeiitvcnyek helyes kieszközlése s végerhajtása lehe­
tetlen. Iparkodtam azért a legkitűnőbb szerzők alapján mindazt egybe- 
állitani, mit a lelkésznek és gyontatónak tudnia kell, hogy minden 
előfordulható esetben úgy legyen képes eljárni, hogy a felmentvén/ 
érvényéhez legkisebb kétely so férhessen. A mintegy 32—35 Ívre ter­
jedő munka ára 3 frt., elegendő előfizető jelentkezik, f. év szeptember 
havaban fog megjelenni. Gyűjtőknek 10 példány után tiszteletpéidány- 
nyal szolgálok. Marosujvárt, 1891. junius hó 1-éu. dr. Lukács 
Antal erdelyi-egyhásmegyei áldozár. Melegen ajánljuk a kiváló képzett­
ségű, hivatásának teljesen megfelelő tiszt, lelkész ur müvét az egyház­
jog s általában a magyar jogi irodalom barátai figyelmébe.

CSARNOK.

A három jelölt.
(Hnmoreszk.)

Irta : D o r c s á k Dezső.

Másnap tehát ellátogattunk Nr. 1-hez. Szépen fel­
öltöztem, cylindert tettem fel ez alkalommal, a mamit 
karomra fűztem és egy .Isten segits“-sel útnak indultunk.

Az emberek jól megnéztek és tisztességesen ki­
tértek. Sokan megjegyzéseket is tettek, az egyikót hal­
lottam is, ki barátjával ment és igy szólt:

— Térjünk ki, a nagyanyját vezeti!!!
— Milyen tisztes öreg, felelt rá a másik.
No ez ugyan szép, ezek nagyanyámnak gondolják, 

majd adna ez nektek, ha hallaná, de ni éppen elértünk 
Nr. 1-hez.

Vikii néni bekopogott, az ajtó feltárult.
— Ah bon jour madame, jó napot, szólt egy nem 

gén fiatal leány, mint méltóztatik lenni monsieur?
Minden bemutatást mellőzve az ajtón beléptünk, 

Arabella nem volt csúnya leány, de oly szépnek mégsem 
mondható, milyennek a néni festé. Éveinek számát ne 
kutassuk, ón ugyan azt néztem ki belőle, hogy egy idő­
sek lehetünk (már 28 éves vagyok!)

Igen kedves modora van, de egyet ki nem álhattam 
benne, tudniillik igen szeretne francziául beszélni, de 
csak négy szót tud, mivel rögtön ki is rukkolt a látogató 
előtt: „Bon jour madame, monsieur és adieu.“

így azután nem lóvén több rendelkezésére bocsájtva 
a franczia nyelvből, tehát a halgatót folyton e szavakkal 
trak tálja.

Én olyan ember vagyok, ha valami a nyelvemen 
fekszik, azt kimondom, tehát itt is megmondtam véle­
ményemet és kértem hagyná el ezt a rossz szokást.

Látom, látom, hogy Árpád monsieur is deák volt, 
és nem szeretett tanulni, de azért ne liigyje, hogy en­
gem is elijeszt a tanulástól.

Ennyit mondott és megaprehendált. A mennyire 
beleszerettem, (mert még nem bolondultam bele) úgy 
annyira ki is ábránduitam e szavakra.

Másnap ily tartalmú levelet kaptam :
„Árpád monsieur !

Ön rosszul viselte magát nálunk, tehát min­
denféle reményről tegyen le és ne várja, hogy én 
boldogítani fogom ; láthatta tegnap, hogy nem sze­
retem, tehát ne bolonduljon utánam monsieur. Vik­
ii néni monda, hogy ön nagyon szó kimondó, no hát 
ez nem jó és sokszor bajoa keverheti magát érte. 
Most tehát adieu Arabella.“

Ettől megszabadultam, még egyszer átfutottam a 
levelet és szemem megakadt egy helyen, mikor azt 
írja: „Vikti néni mondá . . . “ tehát a mami árulkodott 
mngyek kérdőre vonni.

Betoppantam hozzá és ő a bibliából silabizálta Jó­
zsef és Putifárné történetét, mely igen tetszet neki.

— Néni mit mondott rólam Arabellának ? kérdem 
haragot színlelve.

— Mit? szólt feltekintve a könyvből.
— llát árulkodott ream, ez igen szép és jellemző!
Ezután oda adtam a levelet.
Yikti néni bizalmasan közelebb húzta szókét és mi­

után elolvasta a levelet, monda:
— No bizony, mintha érdemes lenne ezért hara­

gudni. Nézze csak kedves Árpád, maga úgy sem lehet 
boldog egy oly nővel, ki ha szép is, de pénze nincs, azt 
ón jól tudom.

— Bizony ez meglehet.
— No hát lássa! Mielőtt a belsőbb viszony kifej­

lődött volna, jobbnak láttam megakadályozni, mert tudja 
maga képes mindenkibe beleszeretni, ez pedig nem jó 
ám. De majd kárpótolva lesz a másodiknál, vagy a har­
madiknál!!! Oh az isteni harmadik! Az, az! És oly kö­
zel hajlott magyarázatában, mintha azt akarná velem meg­
értetni, hogy inkább a harmadikba szeressek bele.

— Kedves néni, mondám teljeten megszelídülve, 
látom,, hogy nekem jót akar, de hát az mondó vagyok, 
menjünk mi csak egyenesen ahhoz a harmadikhoz.

— Ugyan mit gondol édes Árpád! Még azt mon­
danák, hogy lebeszéltem, pedig ettől Isten mentsen!!

Belenyugodtam és másnap elmentünk Nr 2-höz, kit 
Bájligetti Addának neveztek.

Ez a bájos (majd aztmondtam bajos) hölgy, költőnő
volt.

Mihelyt megismerkedtünk rögtön az irodalomról 
kezdetik beszélgetni s kérdező vájjon olvastam-e „Ilold- 
fóny “ ezimü költemény cyklust V

— Oh hogy ne! felelem és mindgyárt hozzá is 
tettem a kritikát: — A lehető legrosszabb versek azok 
közt, a melyeket valaha olvastam.

— No hát köszönöm a bókot, azokat én Írtam.
Tableau!
Levoltam forrázva ás biztosra vettem, hogy másnap 

megkapom az elutasító levelet.
Úgy is lett.
Megkaptam — versbe írva. A másik levéllel abban 

egyezett meg, ’hogy ö sem szeret engem, tehát hagyjak 
fel a reménnyel s több effélével.

No hát jól van! Ott van a harmadik, az isteni har­
madik és mentem magam vigasztalni Vikti nénihez.

— Nénikén), niues-e nekem költői érzékem? Ezt 
irta Adda kisasszony.

— Ugyan hogy volna!
— Micsoda, nem is hiszi ? adjon csak 100 pengőt, 

úgy elköltőm ma este, mint a pinty! Azután a kisasz- 
szony is elutasított.

— Vigasztalja magát, majd a harmadik aztán el­
ismeri minden tehetséget, ő már előre is szerelmes ön­
be. Úgy bizony !

Vikti néni újból kezdett dicshymnuszt zengeni, a 
harmadikról és úgy agyon dicsért*1, hogy nemcsak bele­
szerettem, de már imádtam is — láthatatlanban (mi ná­
dam talán igen könnyen megy.)

biettem még az nap „udvari“ szabómhoz, szalon 
ruhát rendeltem, uj cylindert vettem ez alkalomra.

Gondolataim mindig nála voltak. Mily szépen kép­
zeltem öt és a mi fő százezresnek ! Mily szép fogatom 
lesz — feleségem pénzéből, magam fogom hajtani. Ki­
fizetem minden váltómat stb. efféle.

Három nap múlva bejött a nagynónóm.
— Hát kedves Yikti néni mikor megyünk a Nr. 

3-hoz? Már alig várom.
— Mit? Ahhoz bizony nem megyünk, mert min­

den nap nála van.
Elhültem !
— Kedves Árpádkára mi baja? ón magát — imá­

dom !
— Kikérem magamnak, én a harmadikat szeretném

látni.
— De hát az ón vagyok.
— Ugy-e elveszel Árpádom ?
Paff, ime egy nő, ki a férfit kéri meg.
— De hát kedves néoi ón nem vehetem el, mondja 

csak hány éves V
— Komolyan kérdi ? szólt habozva.

— Komoly az ügy!
— Hát . . . hát . . . harminezöt . . .
— Az egyik fele ugy-e Vikti néni.
— Ne sértegess kedves Árpád, inkább öleld meg 

kedves Viktóriádat!
Meghátráltam.
— Én imádom ? Bizony ez ellen tiltakozom!
— Mit ? Hisz te mondtad tegnapelőtt, hogy imá­

dod azt a harmadikat! Ugy-e most azt kérded, miért 
vittelek el kettőhöz, kit ajánlottam ? Azért, hogy lássam 
vájjon könnyen meghódítható vagy-e és sajnos igen ! de 
segítettem rajta, mert rögtön össze is veszítettelek . . .

— De néni! beszéljünk másról . . . szakitám félbe
— Én erről akarok beszólni.
— Tehát azt mondom, hogy ón nem vehetem el 

mert a fizetésem csekély, mikorra pedig nőmmé tehet­
ném, akkorra már a hamut is mamunak fogja mondani,

— Ne hidd azt Árpád. Van nekem pénzem, meg­
élünk abból!

— Beteg vagyok, szóltam kis idő múlva, s kértem 
hogy távozzon el, majd meggondolom a dolgot és hol­
nap megfogom mondani.

— Hogy hagynám el ? a világ minden kincséért 
sem! ezzel megvettetó az ágyamat és mellém ült ápolni.

— Betegség . . ‘ a kolera kiütütt . . . Ázsiába, ta­
lán ón is elkaptam . . . néni is megkapja . . . menjen 
nnen . . .

Mikor ón elhagytam ő kezdó rá:
— Kedves Árpádom ne légy beteg, nem tarthat­

juk meg az esküvőnket, pedig ón imádlak . . . nagyon 
ha meghalsz ón is utánad megyek . . .

így, folytatta monológját, de ón tovább nem hall­
gattam, mert a jótékony álom megkönyörült rajtam és 
fel sem ébredtem 4 óráig.

Felnyitottam szemeim s láttam, hogy az ón nagy- 
nénóm oda borult a párnámra és csendesem alszik.

Egy mentő gondolat jutott eszembe. Kiugrottam 
ágyamból, miután gyorsan felöltöztem nehány sort vetet­
tem a névjegyemre:

„Tisztelt asszonyom!
Szó sincs róla, hogy ón elvegyem. Látom nem 

szabadulhatok öntől, tehát megyek, szököm! Anyám­
hoz utazom, oda küldje mindenemet. Ide teszem a 
koszt pénzt. Isten önnel ! Legyen boldog.

Árpád.“
Siettem el és másnap anyumnál voltam, elmondtam 

neki a történteket és ő álmólkodva hallgatta az „ón nagy­
nónóm“ históriáját s kijelenté, hogy ő, is apám is (isten 
nyugosztalja) egyetlen gyermekei voltak szülőiknek, te­
hát nekem ninics is nagynónóm!

* *
*

Ilyen bolond az én történetem.
Nem mondok sokat már. Letettem ábrándjaimról, 

s elvettem egy kedves, jó nőt s ma már egy kis Árpád 
gögicsól karjaimon.

Neki is elmondtam hogyan akart egy öreg hölgy 
nőmmé lenni s ő mosolyogva jegy zó meg :

— Lásd, miért vártál a harmadikra, megvert az 
Isién én vagyok most a nyakadon.

... A felelet egy hosszú édes csók volt . . .

Vége.

SZERKESZTŐI IZENET.

Sp. M. N. Lak. Részvéttel olvastuk méltó elkese­
redését s ha a szomorú példa felemlitósóvel sikeresen el 
tuduók rettenteni az ifjú női nemzedéket úgy az illetőtől 
mint hasonló társaitól, valóban készséggel vállalkoznánk 
a helyes reform érdekében kérése teljesítésére, de miután 
ezen nagy feladatot a vidéki élő hirharang is talán kel­
lően teljesíthetné, másfelől pedig a biióság is bizonyára 
megteszi a magáét, részvétünk mellett csak Heine azon 
szavait idézhetjük: Es ist eine alle Geschichte und doch 
immer neu.

Közgazdaság.
Gazdasági ál lattulajdonosok és gazdák 

figyelmébe.
Állattenyésztésünknek kótségbevonhatatlanul javára 

szolgálna, ha az, a kinek valamiféle állatra szüksége van, 
egy helyt fáradság és számbavehető költség nélkül, tájé­
kozódhatnék a felől, hol kaphatna olyan állatot, a mi­
lyent keres. A venni szándékozók dolgának könnyítésé­
vel, az eladók érdekét szolgáló eme célnak elérésére s



igy közvetve állattenyésztésünk javára, az erdélyi gazda­
sági egylet állatkiállitási szakosztálya elhatározta, hogy 
az egylet hivatalos helyiségében az erdélyi részek állat- 
tenyésztői eladó állatainak nyilvántartására könyvet nyit, 
melybe mindenki bármiféle lovát, szarvasmarháját, juhát, 
sertését és házi szárnyasait ingyen bejelentheti s a mely 
könyvet az egylet hivatalos közege bárkinek betekintésre 
ingyen átenged.

az állatkiállitási szakosztály ebben az ügyben csak 
annyit tehet a vevő és eladó megterheltetése nélkül s 
az ennyivel is járó költségeket készséggel hordozza s 
ennek fejében — könnyen megérthető okokból — egye­
dül annyit kíván, hogy az eladó — bejelentő — hala­
déktalanul értesítse a nyilvántartási könyvet vezető er­
délyi gazd. egyleti titkári hivatalt, ha bejelentett állatát 
eladta.

Az állatkiállitási szakosztály gondoskodni fog arról, 
hogy a vásárló közönség széles körben tudomást szerez­
zen arról, hogy az erdélyrészi tenyésztők eladó állatai fe­
lől hol nyerhet megbízható tájékozást és mivel Kolozsvárt 
sok idegen vevő fordul meg, bizton reméli, hogy bejelen­
tési könyvét sokan fogják igénybe venni s igy az eladók 
érdeke hathatósan elő fog mozdittatni. Más részről azon­
ban a venni szándékozóknak is szerfelett nagy szolgálatot 
fog tenni a bejelentési könyv, melyből sok utazgatás, te­
hát idő és pénz megtakarításával tájékozást szerezhet a 
felől, hogy hol találhatja azt az anyagot-, melyet keres.

Az eladó állatokat a könyvbe bevezetni és e könyvet 
a venni szándékozók betekintésére bocsájtani, a kitűzött 
cél lehetőleg teljes elérésére még nem elegendő sem az 
eladók, sem a vevők szempontjából. Szükséges lesz 
a levélben, valamint táviratokban kérdezösködőknek ha­
sonló módon felvilágosítást, útbaigazítást adui és szüksé­
ges lesz a legolvasottabb belföldi és külső országi lapok­
ban, alkalmas módon, publikálni, hogy mi van eladásra 
bejelentve. Mindezen szükséges teendők költségei azonban 
a szakosztály pénzereje nem tudja hordozni. Erre a célra 
igénybe kell hogy vegye úgy az eladókat, mint a vevőket; 
s tekintettel arra az egyetlen tényre, hogy hirdetési és 
közvetítési dij fejében a már általános uzus szerint, ren­
desen mind a két fél sokat ad ki: úgy a vevők, mint az 
eladók méltányosnak fogják találni, ha az eddigi hirde­
tési és közvetítési dij kis részének megfelelő összegét, a 
szakosztály igénybe fegja venni.

Ugyanis, ha az eladó azt kívánja, hogy széles kör­
ben publikáltassók: miféle eladó állatai vannak, akkor a 
bejelentéssel egyidejűleg küldje be póslautalványnyal a 
bejelentett állatokért kórt ár szerint a következő öszzeget :

ha a kórt ár 250 írtnál nem több: 1 irtot
, n n „ 500 - 1 frt 50 krt,
n n 9 „ 1000 , n 2 frtot,
ti n „ „ 2000 n ,, 2 frt 50 krt,
» „ n , 4000 » » » 3 frtot,

„ n „ 4000 felül van 3 frt 50 krt,
még pedig lóért, szarvasmarháért, juhórt, sertésért, szár­
nyasokért külön külön ugyanennyit, ha mindjárt egy al­
kalommal lesznek is bejelentve.

Az a venni szándékozó pedig, a ki levél utján akar 
felvilágosítást, minden tu ósitásórt küldjön be postautal­
ványnyal vagy bélyegben 50 krajcárt, a távirati tudósítá­
sért pedig 1 frt 50 krt.

Könnyű belátni, hogy az állatkiállitási szakosztály 
kitűzött célja akkor fog igazán nagy hasznára válni az 
erdélyi részek állátteuyósztósónek, ha a nyilvántartási­
könyv tartalma gazdag és változatos leend s igy a veuni 
szándékozót fog az kielégitheni s igy annál nagyobb for­
galmat fog csinálhatnt. Minden egyes bejelentés tehát 
nemcsak az illető eladónak, hanem egyszersmind az ösz- 
ezes eladóknak érdekét mozdítja elő.

A bejelentők tájékozására szükségesünk tartjuk meg­
jegyezni, hogy a nyilvántartási-köuyvnek öt külön része 
van a lovak, szarvasmarhák, juhok, sertések és házi szár­
nyasok számára a következő rovatokkal:

1. az eladó neve, lakása, u. posta, megye ;
2. a hely, hol az eladó állat (nyáj) megtekinthető;
3. az egyén, kinél az eladó állat (nyáj) felől tuda­

kozódni lehet, lakása, u. posta, megye;
4. az eladó állatnak (nyájnak) a venni szándékozók 

alapos informálását lehetővé tevő leírása;
5. az eladó állat (állatok) ára.
Hogy az eladó s a venni szándékozó érdeke egy­

aránt megkívánja a rovatok pontos és megbízható betöl­
tését, önként értetik és nem igényel magyarázatot; az 
árra vonatkozólag azonban meg kell-jegyeznüuk, hogy itt 
alku tárgyát képező árról lehet csak szó és hogy olyan 
árt jelenteni be, mely a venni szándékozót elriassz^, az 
eladó érdekével homlokegyenest ellenkeznék.

Kelt az erdélyi gazdasági egylet állatkiállitási szak­
osztálya végrehajtó bizottságának Kolozsvári 1891. évi 
április hó 26-án tartott üléséből.

Sz. SZAKÁCS PÉTER gr. BÁNFFY GYÖRGY 
titkár. sz. o einQii,

Felelős szerkesztőség :
Dr MAGYARí KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN

Kiadótulajdonos : WOKÁL JÁNOS.

HIRDETÉSEK
Fekete, fehér és színes selyemkelmék

métere 60 krtól 15 frt 65 krig, egyszínű és mintázott. — Ca. 
240 különféle fajta és 2000 kiilöinböző szinti, méter vagy vég 
számra bérmentve küld, G. Henneberg es, és kir. udvari szál­
lító Zürichben, mintákat azonnal küld. „Levelekre Svájczba 10 
kros bélyeg ragasztandó. ‘

ÜGYNÖKÖK
törvényileg megenge- 

dett sorsjegye J , >
részletfizetés me/- nelleit
letti eladására enhul
ágálunk felvétetnek

Fővárost
váltőüzlettársaság 

ADLER és Tsa
BUDAPEST (6-6)

Fürdő és Dorottjrn-ntca sarkán.

7659-1890.
tkVl.

Árverési hirdetmény.
A uagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

által özvegy GriinféM Leopoldnénak Bába Todor elleni végrehajtási 
iigyébenvégrehajtató kérelmére a, végrehajtási árverés 19 frt tőkeköve­
telés, 6 frt 30 kr végrehajtási már megállapított, valamint a jelenle­
gi 5 Irt 60 kr és a még felmerülendő költségeknek kielégítése végett 
végrehajtást szenvedő Bába Tódornak a gombosi 91. sz. telekjegyző 
könyvben Af 1, 5, 7, 8 és 9 r. sz. a. ingatlanaira 665 frt megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte

Az árverés 1891-ik évi június hó 30-ik napján d. e. 9 
órakor Gombás községházánál fog megtartatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-át végrehajtató kivételével készpénzben, vagy óvadék képes ér­
tékpapírban letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre válta után 
2 egyenlő részletben 30, 60, nap alatt, minden egyes vételári 
részlet után az árverés napjától számítandó 6%-os kamatokkal 
együtt a uagyenyedi kir. adóhivatalnál, mint birói leteti pénztárnál 
lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. jbiróság 

mint telekkönyvi hatóságnál és Gombás község elöljáróságánál te­
kinthetők meg.

A kir. járásbíróság, mint (könyvi hatóság
Nagyenyed, 1891. január 20. Vinezenti kir. aljbiró.

VADÁSZ SZERELVÉNY 
egy idomított kutyával és 
két kőlykével jutányos árban 
eladó BÍRÓ LAJOS-nál

NAGYENYEDEN.

GYÖNYÖRŰ AJÁNDÉK!

Soha sem lehet tölili ily jutányos
! ALKALMI VÉTEL!

Majdnem i n g y é r t
csak! 2 frí 75 kr csak !

egy előnyös zsebóra
egy elegáns lánccal !

Összes fióküzleteim felhagyása miatt kénytelen 
vagyok a felhalmozott óriás mennyiséget hama­
rosan elárusítani, s igy eladok mától fogva egy 
igen finom és pontosan járó

urak. gyermekek és hölgyeknek

2 frt 75 krért
és az órához egy láncot is cs .tolok ingyért. 

— Megrendelések gyorsan teljesittetuek - 
SZÉTKÜLDÉS UTÁNVÉTELLEL.

ELSŐ és LEGNAGYOBB ÓRA RAKTÁR
(POLLÁK KÁROLY CÉG) (i-10

BÉCS, 212 Novaragasse Nro 43
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A szépség ápolására ajánlja a

S&l?at@r-gyógysz!riar
NASICBAN, Eszék mellett,

dr. SPITZER ARCKENŐCSÉT — á 35 kr.
dr. SPITZER MOSDÓVIZÉT — á 40 kr.
dr. SPITZER valódi SALVATOR-szappanját á 50 kr. 
dr. SPITZER lyoni RIZSLISZTjét — á 50 és 80 kr-

,. '•> Arckenőcs és mosdóviz az arcotmindcnfolttól,ptirsenéstőLszep-
lotol megtisztítják s ezáltal az arcbőrt megfinoinitják Dr. Spitzer arckenőcse 50 év óta a világ minden 
tajekara küldetik. 0\AS. Csak a nevemmel ellátott kenőcs mentes a higanytól s más ártalmas fémektől. 
A rossz következményekért, melyek más arckenőcs használatából erednek, semmiféle felelősséget nem 
vállalhatok A bor szépítésére egyedül all a szépitő-szerek közt. A bőrnek már rövid használat után gyön­
géd, tnss, teher, fiatalos szint ad, mint ez semmi más toilatte-szer által cl nem érhető. Felvilágosítások 
“ UrDíijúiól és érdekes röpirat: „Toilette titkok66 ingyen és bérmentre. Ismételadóknak
Vfl nil *U nia,sy enscfmeny. 3 hton felül bérmentve. Csomagolás ingyen. 1 irton alul semmi sem
küldhető. Küldeményünk tartalma kívülről fel nem ismerhető

í®$ I JV

Melyik lapra fizessünk elő ?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az 0—34

i ílZ, UJ evvel immár -o-ik. évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja Hiteles 
forrásokból szármázó értesüléseink gyorsasága, alapossága és sokasága, rovataink változatossága ki­
tűnőségé^ a kulonbozo olvasmányuk gazdag tárháza tették az „EGYETÉRTÉS“-t. népszerűvé. Az or-

- ilagos hu tudósítást egyedül az
X •• r • J.Z , . V............V icu utiLd Lvl-Ltvív ctZ „ HiÁJ 11

szággyuésl tárgyalásokról a legrészletesebb s e mellett táreyila<m
„EGYETERTES“ közöl. Gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő 
s gazdakozonség utóm szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „EGYETÉRTÉS“0'kereskedelmi 
s tőzsdei tudósításainak bőségével s alaposságával ma már nem versenyezhet mi lap A keresk™) 
az iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az „EGYETÉRTÉS“-ben. a mire szükség' van. Válto­
zatosan szerkesztett tárcájában annyi regény olvasmányt ad mint egy lap sem Két három 

\ozo\ egyszerre, úgy, hogy egy év alatt 3G-40 kötetnyi regényt részin? eredetit rész n 
at földi legjelesebb termékeket jó magyarságu fordításban kapnak az Egyetértés“ olvasói \ H nl‘-
ÉRTÉS“Óípkeie? éSia v-fiág fol7ásáró1 gyorsan és hitelesen akar értesülni fizessen elő az EG YET- 

ÄÄP.“!*! negyedévre 5 frt , egy !wc 2o" frt Az
kívánatra egy hétig i^yen és bérmentvitüM keldeudók. Mutatványszámot a kiadói,ivata!

Nyomatott Wokál Jánosnál Nagyenyeden.
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